

香洲区民政局婚姻登记处搬至香山湖公园 为新人提供多项免费服务



登记处的大堂通透典雅。
香洲区委宣传部供图

本报讯(记者马涛)阳光充足的玻璃房,中、西结合简约美丽的设计风格……24日,已落户于香山湖公园游客服务中心旁的香洲区民政局婚姻登记处正式启动运营。今后,来此结婚登记的新人不仅可享受优质的环境,还可享受复印、领证、婚姻辅导及婚检等多项免费服务。

昨日上午9时,记者在香洲区民政局婚姻登记处门口看到,一边是喜庆的中国红,一边是典雅的白色拱门,预示浪漫之旅从此处开启。

室内明亮通透,装修简约温馨,屋顶波浪式的灯饰设计巧妙,寓意“千里姻缘一线牵”。“我们本来约的是19日,看新闻知道登记处将搬到香山湖公园,就特意改了时间。没想到竟然是第一对来领证的,顿时幸福感满满!”新郎兴奋地告诉记者。

香洲区民政局婚姻登记处新办公场所总面积567平方米,不仅环境更好,服务也同时升级。结婚登记服务窗口将增至8个,启用排队叫号系统,办理婚姻登记更加有序。

为方便办理业务的市

民,该婚姻登记处还将提供更多便民服务:预约服务,除了可在现场排队领号,也可以网上进行预约;免费复印,方便大家忘记带材料时,提供免费复印服务;免费领证,证件材料齐全当场予以登记发证,而且是免费的;提供免费婚姻辅导,婚姻家庭辅导室就在登记处内,可提供婚前、婚后、离婚等婚姻咨询、情感辅导相关服务;免费婚检,位置就在婚姻登记处隔壁,每天上午都有专业人士驻点,方便新婚夫妇及时了解详情。

情侣路行道树“长”出820个“鸟巢”

环保节能景观灯打造多层次立体化夜景

本报讯(记者马涛)“妈妈,看,树上有很多鸟巢,是不是来珠海过冬的鸟儿在树梢上搭窝筑巢?”近日,情侣路的行道树上突然冒出许多“鸟巢”,引起路过市民的好奇心。记者昨日从珠海市香洲正方控股有限公司获悉,这些不是真的鸟巢,而是一盏盏环保节能的景观灯。

在情侣南路的全球通大厦附近,记者看到,这些“鸟巢”就安置在靠海边的行道树上,每棵树上3到4个不等。据香洲正方公司相关负责人介绍,这些“鸟巢”灯是10月中旬开始安装的,主要分布在情侣南路至海天驿站,全长约22公里。目前情侣路沿线共安装了820盏“鸟巢”灯。

“鸟巢”灯具有安全、环保、外形美观等特点,能与树木浑然一体,与现有景观树相得益彰。“鸟巢”灯外形神似鸟巢,采用的是阻燃材料,利用仿真藤条编织工艺制成,输出电压和功率都比较小,安全有保障。内部配装



“鸟巢”灯的光照在树枝上。 本报记者 吴长赋 摄

一个暖白光LED灯泡,节能环保。

夜晚,“鸟巢”灯亮灯时,灯光主要照在树干、树叶上,能凸显景观树的美丽姿态。安装“鸟巢”灯,有助提升情侣路沿线灯光照明效果,打造多层次、立体化的夜景。

“树杈上的‘鸟巢’灯亮了以后,还是蛮漂亮的,照明

情况也比之前好多了。”市民王女士认为,在情侣路行道树上安装这种灯很有创意,也很有艺术气息,让情侣路的夜景更加迷人。

据了解,除了情侣路,由香洲正方公司管养的香山湖公园也安装了“鸟巢”灯,前山滨河公园目前也正在安装。

斗门投入2846万元治理咸坑河 项目整治长度为2.9公里

本报讯(记者何进)治理黑臭河涌,斗门重拳出击。23日,记者从斗门区河长办了解到,该区投入2846万元对乾务镇咸坑河进行了全流域整治,经过人工水草+增氧系统、涵管截污、地泥疏浚、消减河涌内源污染等方式,令这条5.8公里长的大河告别污染、重现清流。

23日下午,斗门区有关领导带领巡河组前往咸坑河开展巡查工作,对上述情况进行巡河了解,并对河涌下一步整治工作提出长治久清的要求。巡河组一行先后来到咸坑河的上游支流、乾务镇三乾污水处理厂、咸坑河下游等地,边巡河边听取有关部门关于咸坑河的整治情况汇报。详细掌握当地污水收集处理的有关情况。重点了解了河涌的控源截污、水体整治、美化绿化等方面情况,以及在整治过程中遇到的问题。

咸坑河起点位于乾务镇乾

东村口公交站,下游与一字涌相连,终点位于一字桥头公交站,全长约5.8公里,项目整治长度为2.9公里。整治工程项目包括:起点上游利用人工水草+增氧系统来对水体进行处理,在河涌暗涵段新建截污沟,收集两侧雨污河流来水以及新建沿河截污管道,对河涌黑臭底泥进行清淤疏浚,消减河涌内源污染等。目前,整体工程施工已进入收尾阶段,截污工程已完成,正同步实施生态修复和生态景观提升工程,累计完成投资约2846万元。

巡河过程中发现,目前咸坑河下游通过整治已取得明显成效,整体河道重现清流,但上游部分支流整治工作还需进一步巩固加强,以保障长治久清。巡河组要求各级河长切实担负起治水职责,日常河道巡查工作要做实做细,对发现的问题不回避,尽快解决和整改。



整治中的乾务咸坑河。 本报记者 曾遥 摄

今年已为务工人员 追回3000多万元欠薪 斗门区将14个企业和个人列入“黑名单”

本报讯(记者何进)24日,斗门区人力资源和社会保障局相关负责人做客斗门电台《928民生热线》时透露,今年该局共处理劳资纠纷295宗,其中重大案件51宗,涉及劳动者2000多人、金额3000多万元。

在总结以往成功经验的基础上,斗门区人力资源和社会保障局结合该区实际和劳资纠纷规律创造性开展工作,2019年该局处理劳资纠纷295宗,其中重大案件51宗,涉及劳动者2000多人、金额3000多万元。对一些涉嫌拒不支付劳动报酬的案件,该局及时移交给公安机关作为刑事案件立案调查,年内共移送了10宗,同时还把14个企业和个人列入拖欠务工人员工资黑名单,纳入国家社会信用体系管理,让这些企业和个人一处违

法、处处受限,多管齐下,切实保障广大务工人员的合法权益。

在促进就业方面,今年以来,该局共举办了98场招聘会,参加企业3670家次,提供就业岗位近6万个;省市下达的就业创业指标任务都已超额完成,发放了中央、省、区就业创业补贴1600多万元、返还稳岗补贴600多万元;落实减税降费政策,返还受影响企业失业保险费7711.5万元。

据统计,今年斗门区的城镇登记失业率为2.28%,远远低于市下达的目标任务,全区就业形势保持稳定。

今年,该局还扎实推进“粤菜师傅”“南粤家政”“广东技工”工程,目前斗门区已认定的市级“粤菜师傅”培养基地2个,培养“粤菜师傅”133人。